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Praxistipp 
 

Abbildungen: ©FOPPE 

Bitte achten Sie auf die korrekte Nennung der Bildnachweises und auf die ausschließliche 

Verwendung im Zusammenhang mit dieser Pressemitteilung. 

 

 

Beispiel: 
Fassade mit fertig montierter Klemmleiste und 
Deckschiene 

Pressestelle 
 
Proesler Kommunikation GmbH 
Tristan Staack 
Karlstraße 2 
72072 Tübingen 
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Tel:  +49 (0) 70 71 234 16 
Fax: +49 (0) 70 71 234 18 
t.staack@proesler.com 
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Beispiel: 
Verschraubung Sonnenschutzbolzen (SSB) in 
der Fassade 

  

 

 

Schritt 1:  

 Position mithilfe nachstehender 
Bohrschablone für Bolzenbohrungen (SSB) 
bestimmen 

 Bohrungen bis max. zum Aluminiumsteg                                                
Ø 4,8 mm zum Vorbohren                           
Ø 12,5 mm zum Nachbohren 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bohrschablone zum Einbringen von 
Bolzenbohrungen (SSB) für 50er und 60er 
Fassade 



 

 

FOPPE + FOPPE GbR • Kommunikation und Marketing • Foppenkamp 18 • 49838 Lengerich (Ems) 

Phone: +49 5904 9393–100 • johannes@foppe.de • www.foppe.de • 

  

 

 

Schritt 2: 

 Deckleiste für Dichtring, U-Scheibe und 
Mutter mir Ø 16 mm aufbohren 

  

 
 

 

Schritt 3: 

 SSB mit Einschraubhilfe bis zum 
Aluminiumsteg eindrehen.  

 Drehmoment 8 Nm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Einschraubhilfe für FOPPE Sonnenschutz-
Befestigungsbolzen 
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Schritt 4: 

 Zur Sicherung des Sonnenschutzbolzens 
(SSB) folgende Reihenfolge beachten! 

 
1. Dichtring 
2. U-Scheibe 
3. Mutter 
4. verschrauben 
 
die Montage des SSB ist nun erfolgt 

  

 
 

Für Befestigungen am SSB, wie folgt vorgehen: 
 

 eine Mutter von Hand soweit auf den SSB 
drehen, bis die gewünschte Tiefe erreicht ist 

 Unterlegscheibe als Zwischenlage 
verwenden 

 

 Jetzt das zu befestigende Objekt auf den 
SSB schieben und verschrauben und das 
Gewinde entsprechend kürzen 

 


